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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (CMAS) DE JUNDIAÍ - SP 

 

Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Assistência Social (CMAS) de 
Jundiaí/SP, realizada no dia dezenove de julho de dois mil e dez, às dezessete horas e 
trinta minutos, na sala do Centro de Referência do Idoso – CRIJU, localizada na 
Avenida Doutor Cavalcanti, nº 396 – Complexo Argos, Centro, nesta Cidade de Jundiaí, 
Estado de São Paulo, com a participação dos Conselheiros e ouvintes, que assinaram o 
livro de presença de reuniões do Conselho Municipal de Assistência Social, às fls. 27. 
Justificaram a ausência os conselheiros:  Sr. Nivaldo Beisie Gel, Sra. Ivani Padovani e 
Sra. Celma Ap. dos S. Pulicarpo de O. Pignatta. A Presidente, Sra. Fé Martins Juncal, 
abriu a sessão dos trabalhos e apresentou, para deliberação e discussão, a seguinte pauta 
da ordem do dia: a) Aprovação da ata de 17 de maio de 2010; b)Aprovação de 

prorrogação do convênio com a entidade Associação Cristã em Defesa da Cidadania - 

ACDC; c) Devolutiva da capacitação para Controle Social nos Municípios, promovido 

pelo MDS em Marilia; d) Inscrição de entidades de organização social no CMAS 

Jundiaí, resolução 57 de 21 de julho de 2010; e) Informes Gerais. Deliberações: Foram 
tomadas as seguintes: 1) Sobre a alínea “a” da ordem do dia: Foi aprovada ata por  
votação unânime. 2) Sobre a alínea “b” da ordem do dia: A Presidente Sra. Fé  
esclareceu que a Comissão de Políticas e Programas esteve reunida para estudar a 
solicitação de prorrogação do convênio da entidade ACDC. O parecer técnico do órgão 
gestor teve parecer favorável e a Comissão de Políticas  e Programas após análise foi 
favorável a prorrogação, somente acrescentando a necessidade de um monitoramento 
mais próximo com relação ao trabalho com as famílias. O Conselheiro Sr. Fernando 
Sergio Oliveira Parise questionou se as ações desenvolvidas pela entidade estão dentro 
dos padrões da Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais, a Conselheira Sra. 
Miriam Rute Gostautas esclareceu que está dentro da resolução descrita na 
regulamentação. Depois de respondidos os questionamentos da Plenária, a prorrogação 
do convênio foi aprovada, por unanimidade de votos. 3) Sobre a alínea “c” da 
ordem do dia: A Presidente Sra. Fé e a conselheira Sra. Miriam Rute, apresentaram a 
devolutiva da capacitação para controle social nos municípios,   ressaltando que o curso 
ocorreu entre os dias 21 e 23 de junho de 2010 no município de Marília, estado de São 
Paulo, sendo órgão responsável pela execução da capacitação o INBRAPE - Instituto 
Brasileiro de Estudos e Pesquisas Sócio-Econômicos S/S Ltda. A capacitação 
compreendeu em duas etapas, sendo que a primeira etapa presencial foi abordada em 
três módulos com os seguintes temas: Primeiro módulo “Histórico da Proteção Social 
não contributiva e do Controle social no Brasil”, o Segundo módulo “A Gestão do 
SUAS e do PBF”, e o Terceiro módulo “Desafios à integração dos “Órgãos de Controle 
Social”. A segunda etapa não presencial, deverá ser elaborado o relatório de conclusão 
da capacitação, entre o grupo participantes de cada município que terão suporte à 
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distância. O material didático e outros materiais da capacitação disponibilizado pelo 
INBRAPE referente as apresentações dos palestrantes se encontra no site CMAS. 4) 
Sobre a alínea “d” da ordem do dia: A Presidente Sra. Fé colocou que foi emitido as 
entidades todos os certificados de renovação em caráter transitório das entidades e 
organizações de assistência social no CMAS até abril de 2011. Ressaltando que a 
Comissão de Registro e Cadastro de Entidades tem como missão até abril de 2011 de 
realizar: Primeira: a construção da resolução definitiva; Segunda: análise de todas as 
entidades com base na Tipificação Nacional dos Serviços Socioassistenciais e na Lei nº 
12.101, de 27 de novembro de 2009, que dispõe sobre a certificação das entidades  
beneficentes de assistência social. Ficou deliberado que os membros da Comissão de 
Registro e Cadastro de Entidades de realizarão visitas das organizações “Projeto Esporte 
Criança – PEC” e da “Trânsito e Cidadania”, para fins de deliberação da Plenária sobre 
a solicitação de inscrição no CMAS.  5) Sobre a alínea “e” da ordem do dia: Primeiro: 
A conselheira Sra. Maria Rosângela Moretti, entregou convite a Presidente Sra. Fé da 
Cáritas Diocesana de Jundiaí e a Comissão de Direito do Terceiro Setor da OAB/SP 
para participar do “Fórum Cáritas do Terceiro Setor”, que objetiva contribuir para 
formação e discussão de temas de interesse de entidades sociais e/ou assistenciais 
programado o primeiro encontro em 13 de agosto de 2010, o segundo encontro em 15 
de outubro de 2010 e o terceiro encontro em 03 de dezembro de 2010, externando o 
convite a Plenária e solicitando apoio na divulgação do referido Fórum. Na 
oportunidade a Conselheira Sra. Rosângela colocou que a Cáritas esta promovendo 
bazar de móveis de escritório (arquivo, armário e estante de aço) que receberam de 
doação em grande quantidade, os interessados deverão comparecer na Paróquia São 
José Operário, sito à rua Maestro Paulo Mário de Souza, nº 284 – Bairro do Retiro. 
Segundo: A Sra. Presidente Fé externou o convite à Plenária da SEMADS  
encaminhado ao CMAS referente ao “Lançamento do livro com textos dos alunos do 
curso de literatura do CRIJU”,  realizar-se-á no dia 12 de agosto de 2010 às 18h, local 
CRIJU. Terceiro: A Presidente Sra. Fé externou também convite aos Conselheiros em 
participar das reuniões da Comissão de Políticas e Programas que são realizadas todas 
as quartas-feiras, às 9h, na SEMADS, e para melhor transparência das ações 
desenvolvida pela comissão nos mês de agosto esta programado prestação de conta 
mensal com a apresentação de relatório resumido de todas as atividades realizadas pelo 
grupo, e também será disponibilizado no site do CMAS os ofícios emitido e o  
andamento e outras ações pertinentes deliberadas do CMAS. Quarta: A Conselheira 
Sra. Miriam informou que esta sendo programado para as entidades direcionadas pelo 
CMAS e da CMDCA a participar de curso promovido pelo SENAC com o módulo 
“Captação de Recursos” e “Elaboração de Projetos Sociais”. O investimento que será 
disponibilizado pelo CMAS e CMDCA  o valor é de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) cada. 
A Plenária ponderou que seria interessante realizar pré-inscrição de interessado, 
consultar o SENAC a possibilidade de realizar dois módulos com fornecimento de 
certificado diferenciado, para o tema “Captação de Recursos” e “Elaboração de 
Projetos”, e também orientarem as entidades interessadas o compromisso de freqüência. 
Quinta: A Assessora de Comunicação, Sra. Claudia Hespanha, externou o convite à 
Plenária da Casa de Nazaré da “Festa Julina” que ocorrerá no dia 31 de julho de 2010, 
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no horário das 13h às 17h30min. Na oportunidade informou que para realização do 
evento a entidade está necessitando de voluntários. Sexta: A Conselheira Sra. Maria 
Aparecida Carlos, informou que foi aprovado na sessão da Câmara Municipal o Projeto 
de Emenda da Lei Orgânica nº 98/2010, que fixa prazo para manifestação das comissões 
e conselhos, resultando na emenda nº 54 da Lei Orgânica. Não havendo mais 
manifestações ou questões a tratar, a Senhora Presidente deu por encerrada a reunião e 
eu, Clayde Almeida _____________________, Primeira Secretária, lavrei a presente 
Ata que, após sua leitura e aprovação, será assinada pelo Presidente. 

 

  
 

Fé Martins Juncal 
Presidente do CMAS - Jundiaí 

 

 

 


